
IMPOSIZIONE FISCALE CEDAM dello 
0,55% IN APPLICAZIONE del D. Lgs. 
314/97. (Imponibile IRPEF) 

 
Ai Commercialisti e Consulenti del Lavoro  
Ai Responsabili degli Uffici Paghe delle Associazioni Artigiane 
 
 
Oggetto : Imposizione fiscale – Trattamento tributario Contributo Cassa Edile. 
 
 
Si ricorda che le disposizioni contenute nel D.Lgs. 314 del 2/09/1997, all’Art. 3, hanno 
regolamentato la materia ed  assoggettato a ritenuta fiscale, oltre alla quota destinata a 
finalità di Assistenza Sociale, anche le spese per assistenza sanitaria precedentemente 
esentate; pertanto, stabilita la non assoggettabilità fiscale dei contributi destinati alla: 
Gestione Cassa Edile, Rimborso Malattia/Infortunio e Fornitura indumenti da Lavoro e 
DPI,dai dati contabili della Cassa Edile C.ED.A.M., la quota a carico del lavoratore, 
(operaio ed apprendista) da assoggettare ad imponibile fiscale risulta essere dello 
0,55%;  (è soggetta solo la quota di contributo a carico del datore di lavoro e destinata a 
finanziare assistenze di carattere “non sanitario”). 
 
Rimanendo a Vs. disposizione per eventuali ulteriori indicazioni e/o chiarimenti. 
Cordialmente saluta. 
 

Il Direttore C.ED.A.M. 
 Dott. Marco Falcioni 

 
 
 
Nel tentativo di rendere più agevole il vostro operato, sotto, riportiamo un esempio di 
calcolo dell’imponibile fiscale utilizzando ovviamente le aliquote in vigore nella ns Cassa 
edile che sono: Contributo Cassa 1,96 % ripartito in 0,39% a carico operaio e 1,57% a 
carico dell’impresa: 
 
Retribuzione imponibile                                                                                                       €  1.000,00 
Meno contributo Cassa a carico operaio pari allo 0,39% della retribuzione                        €         3,90 (-)
Alla differenza ottenuta va aggiunto lo 0,55% della retribuzione                                        €         5,50(+)
(quota parte versato dall’impresa) 
 
IMPONIBILE FISCALE                                                                                                      €   1001,60 
 

 


